
Županijsko izvješće: Varaždinska županija

 
Godina provedbe: 2018

 
Broj održanih sastanaka: 1

Broj usvojenih programa: 4

 
Provedeni programi

PRAM Program - program jačanja roditeljskih kapaciteta za prevenciju i rano otkrivanje psihičkih problema i ovisnosti

kod adolescenata; Projekt prevencije hepatitisa C u Županiji pod nazivom : Jesam li ja broj 12?; Projekt zaštite

mentalnog zdravlja i primarne prevencije ovisnosti; Pilot projekt SCREENIG TESTA djece osnovnih škola; radionice

za odgajatelje i roditeljeprevencija alkohole ovisnosti...

 
Provedene ostale aktivnosti

obilježavanje Mjeseca borbe protiv ovisnosti - organizirani stručni skup pod nazivom: Mentalno zdravlje i čimbenici

rizika, održan dana 18.12.2018.g., zajedno s županijskim društvom psihologa, defektologa i socijalnih pedagoga, na

kojem je sudjelovalo 200 stručnih suradnika škola te liječnika i med. sestara. Održano je desetak predavanja prema

rasporedu tema

 
Usvojeni dokumenti

Izvješće o radu i poslovanju Zavoda za javno zdravstvo Varaždinske županije na Županijskoj skupštini za 2018. g.

 
Problemi u radu

0

 
Oblici suradnje i slično

koordinacija, radni sastanci s dionicima koji su posredno ili neposredno uključeni u problematiku ovisnosti

 
Ciljevi županijske politike prema Akcijskom planu

koordinirano, sustavno i učinkovito suzbijanje zlouporabe droga u Županiji, primjenom mjera iz AP; smanjivanje

zdravstvenih i socijalnih posljedica zlouporabe droga, djelovanjem na smanjenje trenda uporabe droga kod djece i

mladih; senzibilizacija i osvještavanje problema ovisnosti u lokalnoj zajednici

 
Utrošena financijska sredstva za područje suzbijanja ovisnosti (zlouporabe droga)

Iz proračuna županije: 76.000

Iz proračuna gradova: 40.000

Sveukupno: 116.000

 
Popis ustanova i organizacija koje djeluju u području suzbijanja zlouporabe droga na području županije

Socijalne ustanove: Centri za socijalnu skrb (Varaždin, Ludbreg, Ivanec i Novi Marof), Odgojni dom Pahinsko - Ivanec

Zdravstvene ustanove: OB Varaždin, ZZJZ VŽ; Zavod za hitnu medicinu VŽ; Dom zdravlja VŽ, SB Varaždinske

Toplice; Ljekarna VŽ

Nevladine organizacije: Crveni Križ Varaždinske županije; Zajednica Cenacolo Varaždin

 
Podatci o broju liječenih ovisnika od strane službi za mentalno zdravlje i prevenciju ovisnosti (SZPO)

Sveukupan broj ovisnika o drogama: 1030

Broj opijatskih ovisnika u prethodnoj godini: 178

Broj novopridošlih opijatskih ovisnika u prethodnoj godini:  3



Broj konzumenata ostalih droga (ekstazi, marihuana, kokain, speed i druge) u prethodnoj godini:  33

Broj novopridošlih konzumenata ostalih droga (ekstazi, marihuana, kokain, speed i druge) u prethodnoj godini:  13

 
Stopa liječenih ovisnika na području županije:  184,5/100.000

 
Izvješće o suradnji Službi za mentalno zdravlje i prevenciju ovisnosti s nadležnim ustanovama (CZSS, DO, županijski

uredi, NVO i druge relevantne ustanove) na području županije

CZSS, DO, županijski Odjeli, NVO, PU Varaždin, Probacijski ured, zatvor, udruge...

 
Trend zlouporabe droga i vrste droga i ovisnosti koje su se tijekom prethodne godine pojavljivale na razini županije,

ocjena trenda zlouporabe droga u odnosu  na prethodnu izvještajnu godinu

Stanje na području Županije je stabilno  glede problema ovisnosti o psihoaktivnim drogama. U 2018.g. se bilježi manji

pad među ukupno liječenima, broj incidentnih slučajeva na razini je prošlih godina. Nema povećanja novih neopijatnih

liječenih ovisnika u sustavu, što je rezultat boljeg preventivnog rada represivnog aparata. Rentencija u tretmanu u

2018.g.  u odnosu na 2017. je preko 80% kod opijatskih ovisnika, što je dobar pokazatelj. Aktualni trendovi:

- broj onih koji se javljaju na liječenje zbog ovisnosti je približno na razini prethodnih godina;

- broj novoprijavljenih je također na razini prethodnih godina;

- trend smanjivanja  dobi početka konzumiranja je zaustavljen ( prvo ekeperimentiranje počinje u dobi od oko 14.g.

starosti obično s marihuanom, slijedi  Speed/Ecstasy, nakon čega određeni postotak prelazi na opijate u dobi od oko

19 g., a pozitivan je trend da praktično nema maloljetnika koji dolaze zbog opijata;

-na liječenje se javlja u prosjeku 3 puta više muškaraca nego žena;

-trend je porasta upućivanja djece s poremećajima u ponašanju u savjetovalište, po modelu indicirane prevencije;

- u Odjel se javlja sve više mladih s poremećajima raspoloženja i problemima mentalnog zdravlja;

-problem predstavljaju sve više "nove droge" koje se prodaje kao legalne u smart-shopovima  kao začini, čajevi,

kupke;

-rastući problem predstavlja i zlouporaba lijekova na recept iz skupine anksiolitika/sedativa

 
Broj i vrsta preventivnih i drugih programa koje je Služba provodila na razini županije i drugi relevantni podaci o stanju

i kretanju zlouporabe droga na području županije

U 2018. godini  ZZJZ je sudjelovao u provođenju nekoliko programa prevencije ovisnosti:

 

1. Program jačanja roditeljskih kapaciteta za rano otkrivanje i prevenciju rizičnih ponašanja i ovisnosti – PRAM

(Primjeren roditeljski angažman i monitoring adolescenta u prevenciji ovisnosti), koji se provodi u suradnji s PU

Varaždinskom. S obzirom da je kroz niz ranijih godina utvrđeno da roditelji prekasno (tek nakon 2-3 godine) saznanju

za problem ovisnosti kod svog tinejdžera, program je usmjeren na osposobljavanje roditelja za rano prepoznavanje

znakova konzumacije droga, ali i sprječavanje drugih rizičnih ponašanja. 

 

2.   PREVENCIJA HEPATITISA I KRVLJU PRENOSIVIH BOLESTI

Redovito se toksikološki analizira uzorak urina na metabolite poznatih psihoaktivnih droga u 2018.g., odrađeno je 862

pojedinačna testiranja.

 Kod utvrđenog rizičnog ponašanja i kapilarna krv na hepatitis B, C i HIV, odrađeno je 11 testiranja.

Velika većina opijatnih ovisnika kod kojih je dijagnosticiran Hepatitic C ili je prošao liječenje ili je u tretmanu liječenja.

 

3. PREVENCIJA ALKOHOLNE OVISNOSTI

Od svibnja 2014. godine otvoreno je pri Odjelu i Savjetovalište za alkoholom uzrokovane poremećaje. Od 01.01.2018.

do 31.12.2018. ukupno u tretmanu 15 osoba, od toga 7 novoprijavljenih, te u obiteljskom savjetovališnom tretmanu tri

obitelji.

U programu liječenja ovisnosti o kocki i igrama na sreću u tretmanu su tri osobe.

U 2018. godini u grupnim savjetovališnim tretmanom ( rad u grupi) odrađeno je 10 mjesečnih sastanaka u grupi do 10

članova.



Sa Udrugom apstinenata Varaždinske županije „Hrabrost“ odrađeno je 52 tjednih sastanaka (rad u grupi) sa

prosječno 18 apstinenata i 13 pratećih članova.

U preventivnim aktivnostima u području prevencije alkoholne ovisnosti odrađeno je 48 konzultacija sa stručnim

suradnicima iz drugih resora.

 

4. OBILJEŽAVANJE  MJESECA BORBE PROTIV OVISNOSTI 2018. godine

Mjesec borbe protiv ovisnosti obilježili smo organizacijom stručnog skupa.

 

5. RAD SAVJETOVALIŠTA I AMBULANTE ZA ZAŠTITU MENTALNOG ZDRAVLJA U 2018.

Do 31.12.2018. godine u Odjelu za zaštitu mentalnog zdravlja javilo se ukupno 432 osoba na liječenje, od čega 15

novih osoba  za prevenciju ovisnosti- u taj broj ulaze i osobe upućene od liječnika medicine rada, a poradi potreba

rada u inozemstvu, te preventivni pregledi i testiranja kada  se isključuje zloupotreba opojnih droga. Takve osobe nisu

registrirane u program registracije ovisnosti.

Novoprijavljenih osoba je 328 dok su 104 osobe nastavile tretman iz 2017.-te ili prethodnih godina.

 

6. Tretman ambulante dječje i adolescentne psihijatrije

Ukupan broj pacijenata u ambulanti za dječju i adolescentnu psihijatriju 134

Novoprimljenih pacijenata od 01.01.2018. do 31.12.2018. 68

Nastavak liječenja iz 2017.- te ili višegodišnji tretman 66

 

7. U tretmanu Odjela su žrtve i počinitelji nasilja a značajna suradnja ostvarena je i sa Domom za žrtve obiteljskog

nasilja „ Utočište Sveti Nikola“ obrađeno je ukupno 18 osoba, 11 punoljetne i 7 maloljetnih osoba. ( do 31.12.2018.)

Ukupan broj počinitelja i žrtvi nasilja u tretmanu Odjela od 01.01.2018. do 31.12.2018

 

Najveći broj ih dolazi po preporuci škola, školskih liječnika i CZSS. Međutim, broj djece i roditelja koji dolaze

samoinicijativno je u porastu.

Odrađeno je 156 novih psiholoških testiranja u svrhu utvrđivanja primjerenog oblika školovanja, na zahtjev djelatnosti

za školsku preventivnu medicinu i osnovnih škola sa područja Varaždinske županije.

Sa psihološkim dijagnostičkim postupcima i metodama-kategorije A 32 testiranja.

Sa psihološko-dijagnostičkim postupcima i metodama-kategorije C 124 testiranja.

 

 
Sveukupno utrošena sredstva za provedbu istraživanja iz proračuna županije: 0

Broj kaznenih djela vezanih uz zlouporabu droga na području županije: 141

Broj prekršajnih prijava vezanih uz zlouporabu droga na području županije:  161

Broj zapljena:  207

 
Vrste zaplijenjenih droga

146 zapljene droga marihuane i/ili derivata droge marihuane/indijske konoplje (sveukupno 3,20 kg marihuane; 469 g

hašiša itd.)

22 zapljene kemijske droge amfetamin (ukupno 364,3 g)

19 zapljena različitih lijekova s "popisa droga" (ukupno 425 komada tableta)

6 zapljena kemijske droge MDMA (360 kom. tableta i 58,9 g)

3 zapljene droge kokain (67,4 g)


